
stanisław nycz z góry (na zdjęciu) wraz z synem Danielem dokonali czegoś, 
co dla wielu jest wręcz niewyobrażalne. Zdobyli mistrzostwo polski w lotach gołębi młodych w kategorii a. 

sukcesu pogratulowali im wójt Jan słoninka oraz michał przewoźnik, przewodniczący rady gminy. 
nam pan stanisław opowiedział, jak wygląda życie z gołębiami.

WIę CeJ NA sTr. 8

mistrzowskie gołębie, 
mistrzowscy gołębiorze

ZaDBaLiŚmy O CZysTOŚĆ nasZeJ gminy
dzięki zaangażowaniu wielu mieszkańców w trakcie akcji sprzątania 

zebraliśmy ponad 4,5 tony śmieci!

WIęCeJ NA sTr. 2

pOCZąTKi paraFii w mieDŹneJ są nieZwyKŁe
8 kwietnia w domu Socjalnym w Grzawie o początkach parafii w Miedźnej 

opowiadała dr Urszula Chrobok-Sztoler

WIęCeJ NA sTr. 7
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duże środki na drogę rowerową 
i remont Orlika

Jubileuszowe spotkania 
z teatrem i Babą Jagą

wiĘCeJ na sTr. 4 wiĘCeJ na sTr. 11 i 12 gaZeTa

BeZpŁaTna
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Dzięki zaangażowaniu wielu 
mieszkańców w trakcie akcji 
sprzątania zebraliśmy ponad 4,5 
tony śmieci!

Takie akcje integrują mieszkańców, 
a także sprawiają, że w naszym najbliż-
szym otoczeniu jest po prostu ładniej. 
A tak niewiele trzeba! W sobotę, 12 
kwietnia w naszej gminie odbyła się 
wielka akcja sprzątania świata, zorga-
nizowana przez Wójta Gminy Miedźna, 
Radnych Gminy Miedźna, Gminny Ośro-
dek Kultury i Sołtysów.

Mieszkańcy naszej gminy po raz kolej-
ny pokazali, że los naszej planety nie jest 
im obojętny. Wspólnie wyruszyliśmy, by 

posprzątać najbliższe okolice i zadbać 
o czystość naszej małej ojczyzny. A było 
to aż 256 uczestników we wszystkich 
sołectwach. Zaangażowały się placówki 
oświatowe, jednostki Ochotniczych Straży 
Pożarnych, lokalne organizacje, miesz-
kańcy. Brawa dla wszystkich uczestników! 
Razem udało nam się zebrać 4 tony 520 
kg śmieci. Po zakończeniu zorganizowano 
ognisko z pieczeniem kiełbasek.

– Dziękuję wszystkim za udział 
w tej akcji. 4,5 tony zebranych śmieci 
z naszej gminy o czymś świadczą. Myślę, 
że akcja w przyszłym roku przybierze 
jeszcze większe rozmiary, jeszcze więcej 
osób weźmie udział – już dziś zaprasza 
wójt Jan Słoninka.� 8 pk

Zadbaliśmy o czystość 
naszej gminy

Brawa dla wszystkich uczestników tej świetnej akcji�  (FOT. FB GMINY)

W naszej gminie hucznie święto-
waliśmy Międzynarodowy Dzień 
Strażaka.

Nasi druhowie tradycyjnie przygoto-
wali imponujący objazd po całej gminie. 
4 maja mogliśmy podziwiać wozy stra-
żackie w pełnej okazałości.

Uroczyście było też w OSP Wola.  
2 maja odbyło się poświęcenie nowego 
wozu bojowego, który trafił do jednostki 
końcem stycznia. Wydarzenie rozpo-

częła msza św. w parafii Matki Bożej 
Piekarskiej w Woli. Ważnym momentem 
była uroczystość ślubowania Młodzie-
żowej Drużyny Pożarniczej na placu 
obok strażnicy oraz świętowanie razem 
ze strażakami 25-lecia włączenia OSP 
Wola do Krajowego Systemu Ratowni-
czo-Gaśniczego. Druhowie zaprosili też 
na Dzień Otwartej Strażnicy, pokazy 
z zakresu pierwszej pomocy, można było 
również zapoznać się z wyposażeniem 
OSP Wola.� 8 pk

Święto u strażaków

Podczas uroczystości w OSP Wola�  (FOT. OSP WOLA)

Z okazji Dnia Samorządowca składamy serdeczne 
podziękowania wszystkim, którzy współtworzyli  
i współtworzą Samorząd w Gminie Miedźna.

Nasze podziękowania kierujemy do byłych i obecnych  
Radnych Gminy, Wójtów, Sołtysów oraz Pracowników  
Urzędu Gminy, Jednostek Organizacyjnych.  
To dzięki Państwa zaangażowaniu  
nasza „Mała Ojczyzna” prężnie się rozwija.

Dziękujemy za codzienny trud i ciężką pracę  
na rzecz naszej lokalnej społeczności.  
Życzymy wielu sukcesów, satysfakcji, niegasnącej energii oraz 
dalszej pomyślności w służbie publicznej.

Niech każdy dzień  przynosi nowe inspiracje 
i siłę do budowania wspólnego dobra.

Przewodniczący Rady Gminy
Michał Przewoźnik
wraz z Radnymi

Wójt Gminy Miedźna
Jan Słoninka

Z okazji Dnia Strażaka 
składamy serdeczne podziękowania  

wszystkim Strażakom, 
którzy codziennie narażają swoje życie, 

by ratować innych. 
Wasza odwaga, poświęcenie 

i determinacja są nieocenione!

Życzymy Wam nieustającej opieki  
św. Floriana, zawsze bezpiecznych 
powrotów do domu oraz wielu sił  

w wykonywaniu tej szlachetnej misji.  
Dziękujemy Wam za gotowość  

do niesienia pomocy drugiemu człowiekowi,  
za ciężką pracę i oddanie.

Niech strażacka służba będzie  
zawsze źródłem osobistej satysfakcji  

i społecznego uznania

życzą
Przewodniczący 

Rady Gminy
Michał Przewoźnik

Wójt  
Gminy Miedźna

Jan Słoninka

Wraz z Radnymi i Sołtysami Gminy Miedźna

Objazd 4 maja zakończył się w Górze�  (FOT. PK)
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Podajemy najbliższe terminy
odbioru śmieci:

DOMY JEDNORODZINNE
Góra (ulice: Boczna, Długa, Gołębia, 
Graniczna, Kasztanowa, Kręta, Kwiatowa, 
Ogrodników, Parkowa, Prosta, Rybacka, 
Spokojna, Sportowa, Stawowa, Zawadka, 
Zbożowa):
zmieszane: 15.05, 29.05
segregacja: 2.06
gabaryty*: 5.05
biodegradowalne**: 16.05, 30.05

Góra (ulice: Cicha, Cmentarna, Dąbrowa, 
Kościelna, Krótka, Miła, Nad Wisłą, Polna, 
Pszczyńska, Skowronków, Topolowa, Wiej-
ska, Wilcza, Wiosenna, Zapadź, Zielona, 
Złote Łany):
zmieszane: 16.05, 30.05
segregacja: 3.06
gabaryty*: 6.05
biodegradowalne**: 14.05, 28.05 

Miedźna (ulice: Bieruńska, Dębowa, 
Janygowiec, Krótka, Leśna, Okrężna, Polna, 
Poprzeczna, Potok, Słoneczna, Topolowa, 
Zacisze), Góra (ulice: Poznańska, Słonecz-
na, Mokra), Gilowice (ulica Piaskowa):
zmieszane: 19.05, 2.06
segregacja: 4.06
gabaryty*: 15.05
biodegradowalne**: 16.05, 30.05

Gilowice (ulice: Dębowa, Graniczna, 
Grzybowa, Kaczeńców, Korfantego, Leśna, 
Lompy, Rajska, Spokojna, Starorzeczna, 
Wiejska), Góra (ulica Babudy, Bażantów), 
Frydek (ulica Graniczna):
zmieszane: 8.05, 22.05, 5.06
segregacja: 5.06
gabaryty*: 14.05
biodegradowalne**: 16.05, 30.05

Frydek (ulice: Dębowa, Leśna, Łowiecka, 
Miodowa, Modrzewiowa, Myśliwska, 
Nektarowa, Oliwna, Polna, Potokowa, 
Sportowa, Stolarska), Gilowice (ulice: 
Plac Jana Pawła II):
zmieszane: 9.05, 23.05
segregacja: 8.05
gabaryty*: 19.05
biodegradowalne**: 14.05, 28.05

Grzawa (ulice: Graniczna, Kościelna, 
Księża, Nad Wisłą, Polna, Pszczyńska, 
Rudawki, Wiejska, Zielonkówka), Miedź-
na (ulice: Wiejska, Szkolna, Spółdzielcza, 
Pszczyńska), Frydek (ulica Nowa Wieś):
zmieszane: 12.05, 26.05
segregacja: 9.05
gabaryty*: 20.05
biodegradowalne**: 16.05, 30.05

Wola (ulice: Błachowa, Bzów, Cicha, 
Graniczna, Kasztanowa, Krótka, Kwiatowa, 
Mokra, Ogrodowa, Orzechowa, Polna, 
Rajska, Różana, Rzemieślnicza, Rzeźbiarza, 
Sadowa, Spokojna, Stawowa, Szkolna, Wało-
wa, Wiślana, Wiśniowa, Wspólna, Zbożowa):
zmieszane: 13.05, 27.05
segregacja: 12.05
gabaryty*: 21.05
biodegradowalne**: 14.05, 28.05

Gilowice (ulice: Lipowa, Górnośląska, 
Strażaków, Łączna), Wola (ulice: 
Pszczyńska, Osiedle Pod Sosnami, Lipowa, 
Międzyrzecka, Kopalniana, Poprzeczna, Gór-
nicza, Powstańców, Przemysłowa), Frydek 
(ulica Bieruńska): 
zmieszane: 14.05, 28.05
segregacja: 13.05
gabaryty*: 22.05
biodegradowalne**: 14.05, 28.05

Odbiór będzie realizowany od godz. 6.00. 
Prosimy o wystawienie pojemników i worków 
z odpadami przed posesje.
* odpady wielkogabarytowe oraz sprzęt 
elektryczny i elektroniczny (zużyte opony są 
odbierane wyłącznie w PSZOK)
** odpady biodegradowalne od osób, które 
nie zadeklarowały posiadania kompo-
stownika przydomowego, będą odbierane 
w pojemnikach, systemem objazdowym

ZABUDOWA WIELORODZINNA
Papier, metale i tworzywa sztuczne – dwa 
razy w tygodniu;
Szkło – jeden raz na dwa tygodnie;
Bioodpady oraz niesegregowane (zmieszane) 
odpady komunalne – dwa razy w tygodniu;
Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny – jeden raz 
w miesiącu.

Sprawdź szybko termin wywozu 
śmieci dzięki bezpłatnej aplikacji 
„EcoHarmonogram”. Można ją 

znaleźć w sklepach Google play, 
App Store, Windows Store.

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (Gilowice, ul. Leśna 25)

w okresie letnim (1.05-30.09) jest czynny 
w następujących godzinach (z wyjątkiem świąt 

i dni ustawowo wolnych od pracy):
wtorek 13.00-19.00

czwartek: 9.00-15.00
sobota 9.00-15.00
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Ważna informacja w sprawie 
kanalizacji sanitarnej i poprawy 
bezpieczeństwa przeciwpowo-
dziowego.

Wrześniowa powódź w 2024 roku 
uwidoczniła, że w niektórych rejonach 
naszej gminy woda deszczowa jest 
odprowadzana do kanalizacji sanitar-
nej. Jest to niezgodne z obowiązującymi 
przepisami prawa i może prowadzić do 
przeciążeń systemu, a w konsekwencji 
– do lokalnych podtopień i awarii. W tro-
sce o sprawne funkcjonowanie infra-

struktury ewentualnych niezgodności, 
Urząd Gminy zwraca się do mieszkań-
ców z prośbą o dokonanie analizy swo-
ich przyłączy kanalizacyjnych i – w razie 
potrzeby – o ich dostosowanie poprzez 
właściwy rozdział kanalizacji deszczo-
wej i sanitarnej do dnia 31 sierpnia 2025 
roku.

Aby wspomóc ten proces we wrześniu 
bieżącego roku planowane jest zadymia-
nie sieci kanalizacyjnej. Pozwoli ono 
na weryfikację poprawności podłączeń 
i identyfikację ewentualnych niezgod-
ności.� 8 UG

Urząd prosi o analizę przyłączy 
kanalizacyjnych

W kwietniu odbyło się szereg 
spotkań związanych z ochroną 
przeciwpowodziową i wzmocnie-
niem wału przeciwpowodziowe-
go wzdłuż rzeki Wisły w miejsco-
wości Góra.

W spotkaniu uczestniczyli: poseł 
Maciej Tomczykiewicz, wójt gminy 
Miedźna Jan Słoninka, przewodniczą-
cy Rady Gminy Miedźna Michał Prze-
woźnik, Jan Grygier oraz Magdalena 
Podosek – przedstawiciele Wód Polskich, 
mieszkańcy i przedstawiciele Urzędu 

Gminy Miedźna. Temat ten był także 
poruszany na posiedzeniu Konwentu 
Starosty, Burmistrza i Wójtów Gmin 
Powiatu Pszczyńskiego w Goczałkowi-
cach-Zdroju.

„Dziękujemy Panu Maciejowi Tom-
czykiewiczowi, posłowi na Sejm oraz 
Panu wiceministrowi  infrastruktury 
Przemysławowi Koperskiemu za osobi-
ste zaangażowanie, zrozumienie tematu 
i za owocną współpracę. Rozwiązanie 
tych problemów jest bardzo istotne dla 
lokalnej społeczności” – podkreśla Urząd 
Gminy.� 8 UG

Ważne spotkania o bezpieczeństwie

Podczas spotkania z posłem Maciejem Tomczykiewiczem�  (FOT. UG)

1 kwietnia w Urzędzie Gminy 
Miedźna miała miejsce uroczy-
stość, podczas której wójt Jan 
Słoninka podziękował Renacie 
Łuniewskiej za pełnienie obo-
wiązków sekretarza i zastępcy 
wójta gminy Miedźna.

Renata Łuniewska od 1 kwietnia 
nadal pełni obowiązki sekretarza gminy. 
Jednocześnie obowiązki zastępcy wójta 

zostały powierzone Piotrowi Buchcie. 
Dotychczas był kierownikiem Referatu 
Inwestycji i Remontów Urzędu Gminy 
Miedźna.

Podczas spotkania z pracownikami 
zarówno wójt, jak i pracownicy urzędu 
bardzo serdecznie podziękowali Renacie 
Łuniewskiej za ogrom pracy oraz zaan-
gażowanie w rozwój gminy, a nowemu 
zastępcy wójta życzyli powodzenia na 
nowym stanowisku.� 8 UG

Piotr Buchta został nowym zastępcą wójta gminy Miedźna

Nowy wicewójt

Renata Łuniewska (druga od prawej) pozostaje sekretarzem gminy.  
Nowym zastępcą wójta został Piotr Buchta, drugi od lewej�  (FOT. UG)
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Działka pod parking
Podczas sesji 29 kwietnia Rada Gminy 

przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia 
zgody na nabycie przez Gminę Miedźna 
w drodze zakupu nieruchomości grun-
towej położonej we Frydku. Chodzi 
o działkę przy ul. Miodowej, która ma 
zostać przeznaczona pod budowę tak 
potrzebnego parkingu, który służyłby 
gościom i użytkownikom Domu Socjal-
nego oraz boiska sportowego.� 8 pk

Dotacja na zabytek
Podczas kwietniowej sesji Radny 

Gminy przyjęta została też uchwała 
w sprawie udzielenia dotacji w 2025 
r. na prace konserwatorskie, restau-
ratorskie lub roboty budowlane przy 
obiekcie zabytkowym wpisanym do 
rejestru zabytków – kościół pw. Męczeń-
stwa św. Jana Chrzciciela w Grzawie. 
Wynosić będzie niemal 800 tys. zł. 
Środki te zostaną przeznaczone na 
konieczny remont budynku kościoła 
– I etap. Gmina Miedźna sukcesywnie 
przekazuje środki na prace remontowe 
w zabytkowych kościołach w naszych 
sołectwach.� 8 pk

Ogłoszenie o pracę
Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomo-

cy Społecznej w Miedźnej z siedzibą 
w Woli ogłasza nabór na stanowisko 
wychowawcy w placówce wsparcia 
dziennego „Świetlica środowiskowa”. 
Forma zatrudnienia: umowa o pracę 
na 1/2 etatu. Dokumenty można skła-
dać do 15 maja. Szczegółowe informa-
cje o naborze są dostępne na stronie  
gopsmiedzna.naszops.pl.� 8 GOPS

„Czyste Powietrze”  
na nowych zasadach

31 marca 2025 r. ruszył nabór na 
podstawie zmienionego Programu „Czy-
ste Powietrze”. W ramach programu 
„Czyste Powietrze” w Urzędzie Gminy 
Miedźna funkcjonuje punkt konsulta-
cyjno-informacyjny. Informacje można 
uzyskać w godzinach pracy urzędu pod 
numerem telefonu 32 211 61 96 wew. 29 
lub 19.� 8UG

Urzędnicy nie chodzą 
w sprawie dotacji

Urząd Gminy Miedźna dementuje 
informację, że rzekomo pracownicy urzę-
du chodzą po domach w sprawie dotacji. 
Są to osoby bezprawnie podające się za 
pracowników Urzędu Gminy Miedźna. 
„Prosimy o zachowanie ostrożności. 
Jednocześnie prosimy o bezpośrednie 
zgłaszanie takich incydentów służbom 
– policji” – apelują władze gminy.� 8 UG

Uwaga! Pryszczyca
Główny Lekarz Weterynarii infor-

muje o wystąpieniu ogniska prysz-
czycy na terytorium Słowacji. Inspek-
cja Weterynaryjna koncentruje się 
działania na zabezpieczeniu granic, 
monitorowaniu ewentualnych przesy-
łek zwierząt oraz kontrolach zdrowia 
zwierząt w gospodarstwach. Aktualne 
komunikaty są publikowane na stronie 
internetowej Głównego Inspektoratu 
Weterynarii.� 8 pk

W związku z tym, iż głos mieszkań-
ców Gminy Miedźna jest ważny, tworzy-
my niniejszym płaszczyznę dla Państwa 
uwag do złożonego wniosku firmy Dro-
gród w sprawie wydania decyzji o środo-
wiskowych uwarunkowaniach pn.: „Rea-
lizacja przedsięwzięcia zmniejszającego 
strumień wytworzonych w wyniku robót 
drogowych odpadów – przetwarzanie 
destruktu asfaltowego”, planowanych do 
realizacji na nieruchomościach: 669/6, 
672/6, 851/6, 674/6, 676/6, 678/6, 680/6, 
682/6, 684/6 obręb Wola .

Do Urzędu Gminy wpłynął wniosek 
firmy Drogród, który został pozytywnie 
zaopiniowany przez organy opiniujące: 

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody 
Polskie, Regionalna Dyrekcja Ochrony 
Środowiska w Katowicach, Państwo-
wy Powiatowy Inspektor Sanitarny 
w Tychach.

Przed wydaniem przez nasz urząd 
decyzji o środowiskowych uwarunkowa-
niach zależy nam, aby poznać Państwa 
uwagi do ww. wniosku. O wszczęciu 
postępowania informowaliśmy Państwa 
na stronie BIP Urzędu Gminy oraz na 
tablicy ogłoszeń w dniu 26 sierpnia 
2024 r.

Jednocześnie informujemy, że z całą 
dokumentacją sprawy zapoznać się 
można w Urzędzie Gminy Miedźna, ul 

Wiejska 131, 43-227 Miedźna, w Refera-
cie Gospodarki Komunalnej i Ochrony 
Środowiska w godzinach pracy urzę-
du.

Uwagi i sugestie można składać:
– w formie pisemnej na adres Urzędu 

Gminy Miedźna, ul. Wiejska 131, 43-227 
Miedźna,

– ustnie do protokołu w Referacie 
Gospodarki Komunalnej i Ochrony Śro-
dowiska w Miedźnej, ul. Wiejska 131, 
43-227 Miedźna,

– e-mailem na adres poczty elektro-
nicznej: urzad@miedzna.pl;

w terminie od 29.04.2025 r. do 
29.05.2025 r.

INFORMACJA URZĘDU GMINY

Orlik w Woli zostanie zmoderni-
zowany! Będzie to możliwe dzię-
ki kolejnemu dofinansowaniu, 
jakie pozyskała właśnie Gmina 
Miedźna.

Środki finansowe zostały pozyskane 
z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycz-

nej w ramach Programu modernizacji 
kompleksów sportowych „Moje Boisko 
– Orlik 2012” – Edycja 2024. To 288 tys. 
zł, a wartość całkowita zadania wynosi 
576 tys. zł.

W ramach tego przeprowadzona 
zostanie modernizacja boiska sporto-
wego w Woli. Będzie ona polegała na 

wymianie nawierzchni boiska wielofunk-
cyjnego o nawierzchni poliuretanowej 
o wymiarach 19,1 x 32,1 m, modernizacji 
oświetlenia boiska, modernizacji ogro-
dzenia boiska. Zakres zadania obejmuje 
też zakup nowego wyposażenia boiska 
wielofunkcyjnego oraz zagospodarowa-
nie terenu.� 8UG, pk

Mamy dofinansowanie na remont Orlika

Zapraszamy na przegląd inwe-
stycji w gminie.

Wiosną budzi się do życia przyroda. 
Jeszcze bardziej intensywniejsze są 
też gminne inwestycje! Zakończył się 
planowany remont mostu Bronisław. 
Harmonogram został tak ułożony, 
aby obiekt był zamknięty dla ruchu 
samochodowego jedynie w tygodniu, 
w godzinach 7.00-15.00, przy jedno-
czesnym zapewnieniu kursowania linii 
nr 17. Prace remontowe miały na celu 
zapewnienie bezpieczeństwa wszystkim 
użytkownikom obiektu.

Gmina ma pozwolenie na budowę 
nowej remizy w Woli. Czeka jeszcze na 

dokumentację wykonawczą. Już wkrót-
ce możliwe będzie wkopanie pierwszej 
łopaty i rozpoczęcie robót.

Trwają prace, dzięki którym w daw-
nym gimnazjum nr 2 w Woli powstanie 
żłobek. Drogowcy kończą prace na ul. 
Dębowej w Miedźnej, ul. Myśliwskiej we 
Frydku oraz ul. Mokrej w Woli. Rusza 
też przebudowa ul. Spokojnej w Gilowi-
cach. Ponadto, ruszyły prace polegające 
na bieżącym utrzymaniu dróg i utrzy-
maniu czystości. W maju planowane jest 
otworzenie oznakowania poziomego na 
drogach gminnych.

Końcem kwietnia Gminny Zakład 
Gospodarki Komunalnej rozpoczął 
dodatkowy wywóz nadmiaru osadu 

z oczyszczalni Lemna (poza standar-
dowym, zimowym cyklem prac). Pod-
czas prac mogą wystąpić krótkotrwałe 
niedogodności. Wykonano przegląd, 
konserwację i modernizację systemu 
napowietrzania zbiornika. Wszystko 
w celu dalszej poprawy funkcjonowania 
oczyszczalni oraz ograniczenia uciążli-
wości dla okolicznych mieszkańców.

W Gilowicach na skrzyżowaniu ulic 
Korfantego i Granicznej powstała nowa 
altana, stworzona z myślą o odpoczynku 
podczas spacerów i spędzaniu czasu na 
świeżym powietrzu. Całkowity koszt 
budowy altany został sfinansowany ze 
środków sołectwa Gilowice.

8pk, UG

Dzieje się w inwestycjach

Będzie nowy, tak potrzebny od-
cinek drogi rowerowej na terenie 
naszej gminy.

Gmina Miedźna pozyskała dofinan-
sowanie na realizację projektu „Budowa 
regionalnej trasy rowerowej”. Chodzi 
o budowę regionalnej drogi rowerowej 
wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 933 ul. 
Pszczyńskiej w miejscowości Miedźna od 
granicy z gminą Pszczyna na odcinku 3 
km. Projektowana droga rowerowa będzie 
bezpośrednio powiązana z istniejącą drogą 
rowerową na terenie gminy Pszczyna.

Łączna wartość projektu to 11 mln 
468 tys. 354 zł, a kwota dofinansowania 
– 5 mln 891 tys. 507 zł 49 gr. Środki 
pochodzą z programu Regionalne Trasy 
Rowerowe – ZIT Subregionu Central-

nego, programu Fundusze Europejskie 
dla Śląskiego 2021-2027. Ponad wska-
zane dofinansowanie Gmina Miedźna 

stara się o zwiększenie dofinansowania 
o dodatkową kwotę w wysokości ponad 
2,5 mln zł.� 8 UG

Świetna informacja dla miłośników dwóch kółek!

Duże środki na budowę trasy rowerowej

Droga rowerowa będzie powiązana z tą na terenie gminy Pszczyna�  (FOT. PK)



Urząd Gminy Miedźna
ul. Wiejska 131, 43-227 Miedźna

Godziny pracy: poniedziałek 7.30-17.00
wtorek – czwartek 7.30-15.30

piątek 7.30-14.00

Sekretariat – tel. 32 211 61 96, 32 211 61 60
urzad@miedzna.pl, www.miedzna.pl

eUrząd – załatw urzędowe sprawy  
przez internet, 24 godziny na dobę

Szczegóły: eurzad.miedzna.pl

Wójt Gminy Miedźna przyjmuje 
mieszkańców w każdy poniedziałek 

od godz. 15.00 do godz. 17.00.

Gminny Ośrodek Kultury
ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola

tel. 32 211 83 91, www.gok.miedzna.pl
Centrum Kultury w Woli

ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola
tel. 32 211 95 88

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Księża 19, 43-227 Grzawa 

tel. 32 449 12 90, 
www.biblioteka.miedzna.pl
Filia w Górze, ul. Długa 41, 

tel. 32 448 70 70
Filia w Woli, ul. Pszczyńska 110, 

tel. 32 449 12 77
Filia nr 2 w Woli, ul. Przemysłowa 7, 

tel. 32 666 10 04

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola

tel. 32 211 82 51, www.gops.miedzna.pl

Gminny Zakład  
Gospodarki Komunalnej

ul. Lompy 19, 43-227 Gilowice
tel. 32 448 94 43, www.gzgk.miedzna.pl

Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 
tel. 697 070 624 lub 603 362 397

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji
ul. Pszczyńska 9, 43-225 Wola

tel. 32 448 89 31, www.basen.miedzna.pl

Zespół Oświaty i Wychowania
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola,

tel. 32 211 61 77, www.zoiw.miedzna.pl

Numer alarmowy – 112
Policja – 997 lub 32 449 32 00

Straż pożarna – 998 lub 32 449 37 00
Pogotowie ratunkowe – 999

Pogotowie energetyczne – 991
Pogotowie gazowe – 992

Szpital w Pszczynie – 32 611 53 00

Całodobowy numer telefonu 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska, na który można zgłaszać 
interwencje związane z naruszeniem 

przepisów z zakresu ochrony środowiska 
– tel. 539 344 130

WAŻNE KONTAKTY
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Dyrektor Zespołu „Kubusiowe Maluchy” w Woli 
ogłasza nabór dzieci do żłobka i klubu dziecięcego 
na wolne miejsca na rok szkolny 2025/2026.

Dokumenty można składać od 5 do 30 maja, w godz. od 
7.00 do 15.00. Lista dzieci przyjętych w postępowaniu rekru-

tacyjnym zostanie wywieszona do 9 czerwca. Dokumenty 
rekrutacyjne można pobrać w siedzibie Zespołu lub ze strony 
internetowej placówki kubusiowemaluchy.pl. Rodzice dzieci 
aktualnie uczęszczających do placówki składają wypełnio-
ną deklarację potwierdzenia kontynuacji opieki w Zespole 
„Kubusiowe Maluchy” w Woli od 28 do 30 maja.� 8 UG

Rekrutacja do żłobka i klubu dziecięcego

Urząd Gminy informuje, że moż-
na parkować na gruntach gminy 
wzdłuż ul. Lipowej w Woli, na 
osiedlu Wola II.

O fakcie, że sporny teren nie ma cha-
rakteru terenów zielonych wójt gminy 
Miedźna pisemnie poinformował Komi-
sariat Policji w Miedźnej z/s w Woli.

Mieszkańcy osiedla Wola II okazali 
się mieć w ostatnim czasie problemy 
z parkowaniem i interwencją policji. 
Jak podkreśla Urząd Gminy, interwencje 
policji odbyły się wskutek nieporozu-
mień osiedlowych. Wobec informacji od 
mieszkańców o powstałym problemie 
i analizie stanu faktycznego wójt Jan 
Słoninka kwestie sporne mieszkańców 

rozwiązuje w sposób następujący. Na 
działkach nr 1371/18, 1358/23 wskazany 
teren został przeznaczony pod budowę 
parkingu gminnego.

Nadto w Studium Uwarunkowań 
i Kierunków Zagospodarowania Prze-
strzennego Gminy Miedźna tenże teren 
przeznaczony jest pod usługi. Wobec 
powyższych okoliczności właściciel grun-
tu (w tym przypadku gmina) nie potwier-
dza, że są to tereny zielone gminy i wyra-
ża zgodę na użytkowanie powyższych 
działek celem parkowania samochodów. 
Gmina Miedźna ma zaplanowaną budo-
wę parkingu we wskazanym miejscu, 
stąd docelowo warunki parkowania 
ulegną poprawie. Urzędnicy proszą 
o cierpliwość i wzajemne zrozumienie 

się mieszkańców do czasu wykonania 
inwestycji. Niestety i w tym przypadku 
w naszej lokalnej społeczności rozpo-
wszechniane są kolejne fałszywe i poni-
żej wszelkiej godności informacje. Nikt 
z urzędników wraz z wójtem na czele nie 
wzywał i nie zgłaszał policji zastrzeżeń 
co do sposobu parkowania.

„Dalece odradzamy nadawanie walo-
ru wiarygodności treściom czysto dez-
informacyjnym, które zaczynają gościć 
na dobre w mediach społecznościowych. 
Wójt Jan Słoninka dziękuje mieszkań-
com za szybką informację o problemie 
przekazaną osobiście, dzięki czemu 
mógł dokonać analizy sytuacji i pomóc 
w rozwiązaniu” – czytamy na stronie 
urzędu.� 8UG

Można parkować

Szanowne Mieszkanki, Drodzy Mieszkańcy!
W Gminie Miedźna nie ma i nie było żadnej myśli, rozmów, 

a tym samym planów do utworzenia ośrodka, centrum itp. dla 
nielegalnych migrantów!

Każda ważna społecznie sprawa decydująca o jakości 
życia mieszkańców naszej gminy podlega strategii otwar-
tego informowania Państwa na oficjalnej stronie urzędu, 
na naszym profilu fb i podczas moich bezpośrednich relacji 
i spotkań z Państwem. Zresztą, dbając o dobro mieszkańców 
dbam jednocześnie o siebie i swoich bliskich, ponieważ prócz 
zaszczytnej i przemijającej funkcji wójta jestem jednym z Was. 
Tutaj mieszkam i tutaj mam swój dom. Zawsze stałem, stoję 
i będę stał po stronie dobra gminy, którą zarządzam.

Dlatego i tym razem należy całkowicie zdementować 
kolejny już fejkowy wątek, który pojawił się w naszej prze-
strzeni lokalnej. Uczciwie informuję, że nie jest to pierwsza 
i spodziewam się niestety, że zapewne nie ostatnia akcja 
dezinformacyjna organizowana przez wąską i wyjątkowo 
wyrachowaną grupę osób. W takim działaniu uważam upa-
trują zysku pod postacią popularności własnej i promowanych 
przez nich „działaczy”. Czynią to  poprzez regularne i z góry 
zaplanowane budzenie strachu, chwianie poczuciem bez-
pieczeństwa mieszkańców, a nade wszystko wzbudzaniem 
nienawistnych emocji i nastrojów. Do indywidualnej oceny 

pozostawiam postępowanie takich osób i administratorów 
profili/portali. Do oceny Państwa pozostawiam również 
rozważenie, dlaczego zanim coś zostanie opublikowane przez 
takowe osoby i profile, nie jest wpierw rzetelnie weryfikowane 
u źródła. Zdarza się wręcz, że ci autorzy i administratorzy 
znając prawdę z rozmysłem i w pełnej świadomości decydują 
się na rozpowszechnianie kłamstw i dezinformacji.

Wobec powyższych okoliczności zalecam zasięganie infor-
macji i potwierdzanie ich u wiarygodnych źródeł. Nie warto też 
dokarmiać trolli! Każda reakcja i interakcja pod ich treściami 
dodaje im animuszu i „pomysłowości”. Kontynuując tę niską 
i wyjątkową podłą nagonkę, porozwieszano fałszywe informacje 
w formie ogłoszeń papierowych. Podkreślam z całą mocą! Jest 
to akcja czysto propagandowa i bez pokrycia w prawdzie.

Dziękuję za zaufanie i personalne zgłoszenie mi zasianych 
obaw, dzięki czemu budujemy wspólnie  coraz większą lokalną 
świadomość, jak w Gminie Miedźna jest naprawdę.

Z wyrazami szacunku do Państwa i tej ziemi, o której dobro 
dbam i będę dbał

Jan Słoninka, Wójt Gminy Miedźna

Kropka nad „i” w kwestii ostatniego fake newsa na temat 
ośrodka dla migrantów na terenie naszej gminy! Domy-
kając całkowicie ten wątek, w kontekście wskazywania 
przez twórców tych fałszywych treści budynku w Woli po 
byłym hotelu pracowniczym KWK Czeczott, informujemy 
o czym następuje.

Wójt Jan Słoninka spotkał się 23 kwietnia z przedsię-
biorcą oraz panią projektant, którzy przejmują powyższy 
budynek. Podczas rozmowy z tym przedsiębiorcą zdecy-
dowanie zostało przez niego wykluczone, jakoby budynek 
miał być dedykowany na cel utworzenia ośrodka dla 
migrantów. W żadnym momencie nie było takiego zamysłu 
i planu prywatnego inwestora!

Ostrzegamy i uczulamy na przyszłość wszystkich miesz-
kańców na tego typu skompromitowane osoby, treści i profile 
społecznościowe oraz portale lokalne, które z Państwa obaw 
i emocji uczyniły sobie bardzo nieodpowiedzialną zabawę, 
a zarazem próbę wzburzenia lokalną społecznością.� 8UG

INFORMACJA WÓJTA GMINY MIEDŹNA

Wójt spotkał się z przedsiębiorcą oraz panią projektant, 
którzy przejmują były hotel pracowniczy przy kopalni, by 
dać kres kłamliwym plotkom�  (FOT. UG)
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GILOWICE

MIEDŹNA

Kocham Cię Gilo

25 kwietnia zadzwonił ostatni dzwonek 
dla tegorocznych maturzystów gilowi-
ckiego liceum. Uczniowie klas trzecich 
zafundowali swoim starszym kole-
gom z rocznika XXVIII dwie godziny 
z „Kocham Cię Gilo”. Było dużo śmiechu, 
dobrej zabawy, kalambury z wiedzy 
o szkole, urodzinowa bomba, a nawet 
weselna zabawa w „słonia”, która na 
szczęście nie skończyła się urazami 
kostek i podudzi. Hitem okazała się pio-
senka pt. „Kocham Cię Gilo” wykonana 
przez boys band złożony z uczniów klas 
trzecich. Na zakończenie maturzyści 
otrzymali na pamiatkę drobne upomin-
ki. Najlepszą jednak pamiątką będą 
wspomnienia i rocznicowe drzewko 

zasadzone wśród pozostałych 27. Nato-
miast wieczorem odbyła się uroczystość 
wręczenia świadectw ukończenia nasze-
go liceum. Wzięli w niej udział zastęp-
ca wójta Gminy Miedźna Piotr Buchta, 
sekretarz gminy Renata Łuniewska, 
przewodniczący Rady Gminy Michał 
Przewoźnik oraz wiceprzewodnicząca 
Rady Gminy Józefa Waliczek. Ważnym 
elementem ceremonii było uroczyste 
przekazanie sztandaru szkoły nowemu 
pocztowi sztandarowemu oraz złożenie 
oficjalnej przysięgi, symbolizujące cią-
głość tradycji i odpowiedzialności. Były 
dyplomy, nagrody oraz podziękowania, 
także dla nauczycieli i rodziców.

8LO Gilowice

GÓRA

FRYDEK

WOLA

Kolejny rocznik ma swoje drzewko przy szkole�  (FOT. LO)

7 kwietnia, pod hasłem „Inni – tacy sami” 
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym 
w Miedźnej obchodzono Szkolny Dzień 
Profilaktyki. Uczniowie poznali i zro-
zumieli, czym jest spektrum autyzmu, 
przybliżono zasady traktowania i akcep-
towania wszystkich niepełnosprawności. 
Uczniowie klasy VI przygotowali krótki 
spektakl na motywach baśni Anderse-
na pt. „Brzydkie kaczątko”– uczczono 
pamięć znanego bajkopisarza, który 2 

kwietnia obchodziłby kolejne urodziny. 
Ta popularna baśń uczy, że nie należy 
oceniać, należy rozumieć, akceptować 
i kochać, choć bywa to trudne. Ponadto 
uczniowie wykonali plakaty promujące 
integrację oraz pomoc wszystkim nie-
pełnosprawnym, każda klasa zapre-
zentowała swoją pracę  i opowiedziała 
o tym, jak powinniśmy traktować siebie 
nawzajem, by nasze życie było łatwiejsze 
i przyjemniejsze...� 8 ZSP Miedźna

Inni – tacy sami

W ramach obchodów Dnia Ziemi, 
w Szkole Podstawowej im. Janusza 
Korczaka w Górze zorganizowano 
ekologiczny teleturniej pt. „Jeden z dzie-
sięciu”. Była to już druga edycja szkol-
nego konkursu, tym razem tematem 
rozgrywek była woda. Pytania zostały 
podzielone na 7 kategorii: podstawowe 
informacje o wodzie, właściwości wody, 
woda w życiu codziennym, bezpieczeń-
stwo nad wodą, zanieczyszczenie wody, 
zasoby wodne na Ziemi, obieg wody 

w przyrodzie. Każdą klasę IV-VIII repre-
zentowała jedna osoba, która została 
wyłoniona na drodze klasowych elimi-
nacji bądź dobrowolnego zgłoszenia. 
Była to świetna zabawa, rywalizacja, 
ale też źródło wielu nowych informacji 
o wodzie. Zwycięzcą teleturnieju został 
uczeń klasy VIIIa Mateusz Donotek, 
miejsce II zajął Karol Kamiński z kl. 
VIIIb, III – Natalia Klenczar z kl. Vb, 
a IV – Martyna Gąsiorek z kl. IV.

8SP Góra

W teleturnieju o wodzie

Zespół Pieśni i Tańca „Frydkowia-
nie” w nagrodę za zdobycie I miejsca 
w „Śląskim Śpiewaniu” wziął udział 
w obchodach „Wielkanocy na Śląsku”. 
Uroczystości odbyły się w Muzeum 
„Górnośląski Park Etnograficzny” 
w Chorzowie. Członkowie zespołu szu-
kali wielkanocnych jajek, wzięli udział 

w warsztatach tworzenia tradycyjnych 
palm wielkanocnych oraz zdobienia 
jajek metodą batiku. Punktem kulmi-
nacyjnym wyjazdu był występ zespołu 
przed zgromadzoną w skansenie pub-
licznością. Jak zwykle „Frydkowianie” 
wzbudzili zachwyt i ogromny aplauz.

8SP Frydek

Wielkanoc na Śląsku z Frydkowianami

Nasi młodzi artyści zaprezentowali się świetnie�  (FOT. SP FRYDEK)

Grupa Tygryski z Gminnego Przed-
szkola Publicznego nr 3 im. Kubusia 
Puchatka w Woli 25 kwietnia uczest-
niczyła w „kosmicznej” wycieczce do 
Planetarium w Chorzowie w ramach 
projektu „Pierwszy krok w kosmos”, 
współfinansowanego ze środków Unii 
Europejskiej. Dzieci przeżyły w tym 
dniu moc atrakcji brały udział w spe-
cjalnie przygotowanych dla nich zaję-
ciach w Planetarium – Śląskim Parku 
Nauki. Ideą pilotażowego projektu było 
rozwijanie u dzieci naturalnej pasji do 
zagłębiania nauk matematyczno-przy-
rodniczych na przykładzie astronomii 
i astronautyki. Dzieci oglądały projekcję 
dotyczącą gwiazdozbiorów, poznawały 
planety, przechodziły ścieżki eduka-
cyjne zdobywając różne sprawności: 
astronawigatora, zręczności, współpracy 
i konstruktora.

Wszystko to w ramach warsztatów 
z wykorzystaniem innowacyjnych 
pomocy dydaktycznych, w tym symu-
lacji lotu na księżyc w Hollu Księży-
cowym wyposażonym w fotele astro-
nautów, kosmicznej grze memory oraz 
sprawnościowymi grami i zadaniami do 
wykonania m.in. matrycą ze światłami 
do badania refleksu, karuzelą spraw-
dzającą poczucie równowagi, możli-
wością skonstruowania własnej rakiety 
oraz „odpalenia” jej w kosmos, a także 
spotkanie z robotem do wydawania 
kosmicznego jedzenia. Radość z prze-
życia tak niepowtarzalnej wycieczki 
była ogromna, na jej zakończenie 
każde dziecko otrzymało upominki: 
model rakiety, książkę o kosmosie, grę 
memory oraz „kosmiczne” jedzenie. 
Było wspaniale.

8GPP nr 3 w Woli

Kosmiczna wycieczka

Podczas wielkanocnych warsztatów grupa 
0A z Gminnego Przedszkola Publicznego 
nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. 
Juliana Tuwima w Woli wraz z rodzicami 
wyruszyła na wyjątkową misję. Wszyst-
ko zaczęło się od tajemniczego listu od 
Zajączka Wielkanocnego. A właściwie 
– tylko jego fragmentu! Reszta była urwa-
na, a dzieci dowiedziały się, że zajączek 
zgubił swoje pisanki i pilnie potrzebu-

je pomocy. Dzieci razem z rodzicami 
ochoczo ruszyły do działania! Wspólnie 
rozwiązywali zadania i łamigłówki, 
podążając tropem zajączka, by znaleźć 
ukryte pisanki. Emocji nie brakowało, 
a poszukiwania były naprawdę ekscy-
tujące! Warsztaty zakończono twórczo 
– dzieci z rodzicami zrobiły wesołe, 
wełniane owieczki. Było sporo śmiechu 
i świetnej zabawy!� 8GPP 1 Wola

Zajączkowe zamieszanie

Wiosna to czas budzącej się do życia 
przyrody. W ostatnim czasie w świetlicy 
w Szkole Podstawowej nr 1 im. Broni-
sława Malinowskiego w Woli zapach-
niało wiosną, ponieważ sale zostały 
odświeżone, a na ścianie powstał 
przepiękny mural ufundowany przez 
Radę Rodziców. Świetlica została wypo-

sażona także w nowe meble. Dzieci 
również przyczyniły się do wiosennego 
wystroju i wykonały piękne prace pla-
styczne – kolorowe tulipany, kwitnące 
drzewa które zdobią gazetki ścienne. 
Nie zabrakło również wiosennych 
wyszywanek.

8SP 1 Wola

Wiosennie w świetlicy
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GRZAWA

Witamy  
w naszej bajce
Kolejna Noc z Andersenem w biblio-
tece już za nami. Tym razem orga-
nizatorzy zabrali dzieci w podróż po 
Akademii Pana Kleksa. Wszystkich 
uczestników zabawy powitał Szpak 
Mateusz. Na początku dzieci zostały 
podzielone na grupy oraz otrzymały 
zegarki, na których przez cały wie-
czór zbierały piegi za dobrze wykona-
ne zadanie. Każdy uczestnik miał za 
zadanie wymyślić sobie nowe imię na 
literę „A”. Podczas kolejnych etapów 
młodzi adepci akademii rozwiązywali 
zagadki, a także poszukiwali ukrytych 
zadań umieszczonych w balonach poza 
murami biblioteki. Po powrocie z krót-
kiej wyprawy każda z drużyn miała 
za zadanie wykonać „rupieciowego” 
stworka z różnych elementów znale-
zionych na zewnątrz. Kolejnym etapem 
baśniowej podróży było samodzielne 
przygotowanie kolacji, każda z drużyn 
musiała przygotować ciasto na pizzę. 
W oczekiwaniu na wyrośnięcie ciasta 
wszyscy pozowali do zdjęć w Kleksowej 
fotobudce, a po krótkiej sesji zdjęciowej 
goście zmierzyli się z konkurencjami 
na czas (strzelanie z łuku, ubijanie 
białka, krojenie czekolady czy obiera-
nie marchewki). Po tak intensywnym 
i wyczerpującym wieczorze trzeba było 
jeszcze dokończyć kolację i upiec pizze. 
Dzieci po trzygodzinnej zabawie wyszły 
zadowolone i najedzone. Na następną 
Noc z Andersenem Gminna Biblioteka 
Publiczna zaprasza już za rok.� 8GBP

Nie tylko 
Kochanowski
Gminna Biblioteka Publiczna w Miedź-
nej z/s w Grzawie zaprasza do udziału 
w gminnym konkursie literackim pt. 
„Nie tylko Kochanowski” – konkurs na 
fraszkę. Do udziału zechęca uczniów 
klas VI-VIII szkół podstawowych gminy 
Miedźna, uczniów LO w Gilowicach, 
osoby dorosłe – mieszkańców gminy 
Miedźna. Konkurs trwa do 12 czerwca. 
Wyniki zostaną ogłoszone podczas Naro-
dowego Czytania w gminie Miedźna. 
Zwycięzcy będą mogli zaprezentować 
swój utwór podczas tej imprezy.� 8GBP

Zapraszamy na 
półkolonie letnie

We wszystkich szkołach podsta-
wowych gminy Miedźna na początku 
wakacji odbędą się półkolonie letnie dla 
dzieci z klas I-VIII. I turnus zaplanowano 
od 30 czerwca do 4 lipca, w drugi – od 7 
do 11 lipca, zawsze w godz. 7.00-16.00. 
Koszt to 550 zł od uczestnika (w tym 
posiłki, wycieczki, atrakcje, zabawy). 
Zapisy od 19 do 30 maja w szkołach 
podstawowych.� 8 pk

Już we wszystkich gminnych przedszkolach realizo-
wany jest program „Dwujęzyczność Dzieci”.

Jego celem jest wprowadzenie dzieci w świat nowego języka 
już od  najmłodszych lat. Dzięki temu nauka języka angielskie-
go staje się prostsza i pomaga w późniejszym posługiwaniu 
się obcym językiem. Przygotowane pomoce dydaktyczne 
wspierają pracę głównie nauczycieli, a jednocześnie uczą dzieci 

poprzez zabawę, śpiewanie czy nawet oglądanie bajek, dzięki 
różnorodnym ćwiczeniom, kartom pracy i innym pomocom 
naukowym. Dwujęzyczność to umiejętność, która otwiera 
przed dziećmi szereg możliwości w późniejszych latach. 
To inwestycja w przyszłość naszych maluchów, która czyni 
codzienne zajęcia bardziej atrakcyjniejszymi, a także wspiera 
rozwój umiejętności językowych na całe życie.

8ZOiW

Dwujęzyczność Dzieci

8 kwietnia w Domu Socjalnym 
w Grzawie odbył się kolejny 
wykład historyczny zorganizo-
wany przez Gminną Bibliotekę 
Publiczną. O początkach parafii 
w Miedźnej opowiadała dr 
Urszula Chrobok-Sztoler.

Dr Urszula Chrobok-Sztoler jest 
pedagogiem, historykiem, autorką pracy 
doktorskiej pt. „Miedźna – miejscowość, 
parafia i społeczność wiejska. Studium 
z dziejów wsi pszczyńskiej do pocz. 
XIX wieku”. Tym razem licznie zebra-
ni mieszkańcy mieli okazję wysłuchać 
niezwykle ciekawego wykładu o tym, 
jak to było mniej więcej 700 lat temu.

Myśląc o tamtejszej parafii w Miedź-
nej mówimy o znacznie większym 
obszarze niż obecnie. Również sama 
data powstania nie jest jednoznacz-
na. Choć oficjalnie w przyszłym roku 
przypada 700-lecie parafii, dr Chro-
bok-Sztoler podała kilka powodów, dla 
których można sądzić, że jest jednak 
starsza.

Pierwsza wzmianka pochodzi z 1326 
roku, w spisie dziesięciny papieskiej 
pojawia się Miedźna. Pierwotna nazwa 
to: Medzwna seu Cuncendorf (Miedźna 
czyli Kuntzendorf). Cuncendorf oznacza 
wieś Kuntza, dlatego miejscowość mogła 
się nazywać Konradowice lub Konra-
dów, od imienia założyciela pochodzenia 
niemieckiego. Kolejne pojawiające się 
w źródłach historycznych nazwy to: 
Moduna (1328 rok), Miedzwna (1346 
rok), Myedzwyenski (1480 rok), Medna 
(1517 rok), Miedna (1536 i 1593 rok), 
Miedzina (1630 i 1640 rok) oraz Miedzna 
(1628 i 1665 rok). Wszystko to od słowa 
„miedźwno”, czyli słodko, miodowo. Ten 
teren był miodową polaną, a ludność 
korzystała z miodu leśnego, prawdopo-
dobnie tym się zajmowała. Wieś założo-
na została na prawie niemieckim, uło-
żona według łanów. Oznaczało to, że za 
każdym gospodarstwem znajdował się 
długi, ale niezbyt szeroki pas ziemi.

Jak wskazywała dr Chrobok-Sztoler, 
pierwsza wzmianka z 1326 roku mówi, 
iż pleban Bernard zapłacił dziesięcinę 
papieską, którą uiszczali duchowni. 
– Był w stanie ją zapłacić. To znaczy, 
że parafia była odpowiednio zamożna 

i istniała odpowiednio długo – wskazy-
wała. Opłata wynosiła 16 skojców i 12 
denarów. Więcej w okolicy płaciła tylko 
parafia w Lędzinach. Kolejny aspekt 
finansowy to zamożność mieszkańców. 
Płacili oni na rzecz kościoła świętopie-
trze, od głowy dorosłego. Wzmianka 
z 1328 roku mówiła, że w parafii Miedź-
na zapłacono 4,5 skojca, to najwięcej 
w okolicy (dla przykładu – w Ćwikli-
cach 2,5 skojca). Również tutejszy 
pleban był jednym z zamożniejszych. 
Jego uposażenie (dane z lat 1325-1355) 
wynosiło 5 grzywien 18 skojców, czyli 
ponad 4400 denarów. Co można było za 
to kupić? 100 jaj kosztowało 40 dena-
rów, dwie gęsi – 16 denarów, krowa 
– 256 denarów, a wół – pół grzywny. 
Mieszkańcy musieli się więc dorobić 
już wcześniej.

Wskazówką o wcześniejszej dacie 
założenia parafii jest także jej patron, 
papież Klemens. Na ziemi pszczyń-
skiej są tylko dwa kościoły pod jego 
wezwaniem, a i wtedy był swego rodzaju 
trend nadawania konkretnych patronów. 
Druga parafia, w Lędzinach, powstała 
już w 1242 roku.

Początkowo miedźniańska parafia 
liczyła 6 miejscowości. W jej skład 
wchodziły Miedźna, Grzawa, Wola, 
Międzyrzecze, Góra i Zawadka, od 
XVII wieku także Frydek i Gilowice. 
Pierwotnie wchodziła w skład deka-
natu oświęcimskiego. To dość nietypo-
wa parafia, bo choć wiejska, miała aż 
trzy świątynie – w Miedźnej, Grzawie 
i Górze. Ten w Grzawie nie był filial-
nym (swego rodzaju filią), bo znajdował 
się po prostu zbyt blisko. Dr Urszula 
Chrobok-Sztoler przyznaje, że powstał 
jako nieudana próba stworzenia nowej 
parafii. Filialny był natomiast kościół 
w Górze, a sama Góra była jedyną wsią 
prywatną w parafii, należącą do rodu 
Brodeckich.

To wszystko sprawia, że Miedźna to 
niezwykła parafia, co w pasjonujący 
sposób przedstawiła autorka wykładu. 
Gminna Biblioteka Publiczna już dziś 
zaprasza na kolejny. We wtorek, 20 
maja o godz. 17.00 w sali Domu Socjal-
nego w Grzawie odbędzie się wykład 
prof. Mariana Małeckiego pt. „Sejmiki 
szlacheckie w Miedźnej w XVII wieku”. 
Wstęp wolny.� 8 Paweł Komraus

Jej historia jest bardzo ciekawa, równie ciekawa co same początki

Początki parafii w Miedźnej 
są niezwykłe

Dr Urszula Chrobok-Sztoler wskazywała, że już w pierwszej połowie  
XIV wieku miedźniańska parafia była jedną z zamożniejszych�  (FOT. PK)
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CEEB: 
jak złożyć 
deklarację?

Przypominamy, że w przypadku 
wymiany źródła ciepła w budyn-
ku mieszkalnym lub w budynku 
niemieszkalnym w ciągu 14 dni 
należy złożyć deklarację do 
Centralnej Ewidencji Emisyjności 
Budynków.

Obowiązek ten wynika z ustawy 
z 21 listopada 2008 r. o wspieraniu 
termomodernizacji i remontów oraz 
o centralnej ewidencji emisyjności 
budynków.

D e k l a r a c j ę  m o ż n a  z ł o ż y ć 
w formie elektronicznej, czyli przez 
internet za pośrednictwem strony  
zone.gunb.gov.pl lub w formie papierowej 
w Urzędzie Gminy Miedźna (wniosek 
dostępny do pobrania ze strony interneto-
wej oraz w wersji papierowej w urzędzie), 
bądź wysyłając listownie na adres Urząd  
Gminy Miedźna, ul. Wiejska 131, 43-227 
Miedźna.

Obowiązek złożenia deklaracji o źród-
le ciepła i spalania paliw mają właścicie-
le i zarządcy budynków mieszkalnych 
i niemieszkalnych, którzy posiadają 
źródło ciepła o mocy do 1 MW.� 8 UG

Kotły  
do wymiany
Przypominamy o terminach 
wymiany kotła.

Zgodnie z zapisami uchwały anty-
smogowej dla instalacji, których eksplo-
atacja rozpoczęła się przed 1 września 
2017 roku:

– wymiana do 31.12.2021 r. gdy wiek 
kotła jest powyżej 10 lat (2006 r. i star-
sze), oraz dla instalacji bez tabliczek 
znamionowych,

– wymiana do 31.12.2023 r. gdy wiek 
kotła jest w przedziale od 5 do 10 lat (od 
2007 r. do 2012 r.),

– wymiana do 31.12.2025 r. gdy wiek 
kotła jest poniżej 5 lat (od 2013 r. do 
31.08.2017 r.),

– wymiana do 31.12.2027 r. gdy kocioł 
jest Klasy 3 lub 4 wg. Normy PN-EN 
303-5:2012.

Ponadto podmioty posiadające insta-
lacje wydzielające ciepło lub wydziela-
jące ciepło i przenoszące je do innego 
nośnika (tzw. miejscowy ogrzewacz 
powietrza, np. kominek, piec) powin-
ny wymienić instalację na spełniającą 
wymagania Rozporządzenia Komisji 
(UE) 2015/1185 z dnia 24.04.2015 do 
31.12.2022 r. chyba że, instalacja osiąga 
sprawność cieplną min. 80% lub jest 
wyposażona w urządzenie do redukcji 
emisji pyłu.

W przypadku wystąpienia alertu 
smogowego na poziomie 3 występuje 
zakaz korzystania z kominków do celów 
rekreacyjnych.
� 8UG

Do 30 maja można składać 
wnioski o przyznanie dorocznej 
nagrody Gminy Miedźna za dzia-
łalność kulturalną, zaangażowa-
nie w pracę na rzecz kultury, jej 
upowszechnianie i ochronę.

Nagroda „Miedźniański Ul” przy-
znawana jest za działalność kultural-
ną, zaangażowanie w pracę na rzecz 
kultury, jej upowszechnianie i ochronę. 
Przyznaje się ją osobom fizycznym lub 
prawnym, instytucjom, organizacjom 
pozarządowym, podmiotom niepo-
siadającym osobowości prawnej jako 
doroczną nagrodę Gminy Miedźna, 

którą stanowi statuetka „Miedźniański 
Ul”, dyplom oraz nagroda pieniężna.

Z wnioskami o przyznanie nagrody 
mogą wystąpić: instytucje działające 
w sferze kultury, stowarzyszenia, związ-
ki twórcze i kulturalne, placówki oświa-
towe, organizacje społeczne, mieszkańcy 
gminy Miedźna w liczbie co najmniej 50, 
Wójt Gminy Miedźna.

Wnioski należy składać do 30 maja  
osobiście w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Miedźnej z siedzibą w Woli lub drogą 
pocztową (decyduje data wpływu do 
Gminnego Ośrodka Kultury). Regula-
min oraz wzór wniosku są do pobrania 
na miedzna.pl.� 8 UG

Nominuj kandydata  
do Miedźniańskiego Ula

Podczas kwietniowej sesji Rady 
Gminy wójt Jan Słoninka oraz Mi-
chał Przewoźnik, przewodniczący 
Rady Gminy wręczyli gołębio-
rzom specjalne listy gratulacyjne, 
wyrażając swoje uznanie dla ich 
sukcesu.

Mistrzostwa Polski w lotach gołębi 
młodych w kategorii A do łatwych nie 
należą. Bierze się w nich pod uwagę 
sześć gołębii, które najszybciej poko-
nają dystans 600 km. Jak przyznaje pan 
Stanisław, wystarczy, że jeden z nich 
się spóźni i już po dobrym wyniku. 
Ale mistrzostwo daje dużo satysfakcji 
i radości. Wręczenie medali za 2024 
rok odbyło się w styczniu w katowickim 
Spodku.

– Z gołębiami to jest dość trochę 
roboty – zauważa pan Stanisław. Zaj-
muje się nimi ponad 45 lat. – Brat mi 
je zostawił, gdy miałem 9 lat – dodaje. 
Kiedyś niemal w każdym gospodar-
stwie były gołębie. W domu pasją udało 
mu się zarazić syna Daniela. Pasją, 
która wymaga czasu, poświęcenia, ale 
też nakładów finansowych. Ich wspól-
na hodowla liczy ponad 200 okazów, 
w tym około 100 konkursowych. Rano 
przed godz. 6.00 puszczają samice, żeby 
polatały z godzinę. Po ich powrocie 
lecą samce. W tym czasie czyszci się 
klatki, a potem daje jedzenie. Ptaki 
trzeba karmić odpowiednimi karmami, 
aby stosownie nabierały wagę i siłę. 
Ważne, aby regularnie sprawdzać 
gołębie, żeby nie rozprzestrzeniła się 
żadna choroba. – Raz nie zdążyłem 
zaszczepić, stwierdziłem, że poczekam 
jeszcze tydzień. I 56 młodych poszło 
– mówi pan Stanisław. Po południu 
powtarza się loty, karmienie i czyszcze-
nie. W międzyczasie raz lub dwa razy 

w tygodniu gołębie się kąpią. A robią to 
bardzo chętnie. – Ciekawie to wygląda, 
bo siedzą w wodzie jeden obok drugiego 
i tylko głowy im wystają – śmieje się 
mieszkaniec Góry.

Ważny jest też trening, czyli regularne 
loty. Czasami takie wyjazdy, z reguły 
w kierunku Opola, odbywają się trzy razy 
w tygodniu. Zabiera się wszystkie gołębie 
i puszcza, mają ok. 100 km lotu, wracają 
do Góry. – Najbardziej mnie rajcuje jak 
one są wysoko i nagle jak kamienie lecą 
w dół. Wtedy jest uciecha – przyznaje 

gołębiorz. Mimo tego, nie da się przewi-
dzieć, w jakiej formie dany ptak będzie 
danego dnia. Stąd wynik w zawodach 
często też jest niewiadomą.

Pan Stanisław lubi rozmawiać ze 
swoimi gołębiami. Jak przyznaje, sporo 
rozumieją, są mądre. Mają też swoje 
imię. Metoda jest prosta – imię mówi 
o tym, od kogo pochodzi gołąb. Stąd na 
przykład imiona Szwagier czy Ulczok. 
– Jest z gołębi dużo radości, jest też dużo 
roboty. Trzeba przy nich deptać – pod-
kreśla pan Stanisław.� 8 Paweł Komraus

Stanisław Nycz z Góry razem z synem Danielem w ubiegłym roku zdobyli mistrzostwo Polski  
w lotach gołębi młodych

Mistrzowskie gołębie, 
mistrzowscy gołębiorze

W OBIEKTYWIE

Wójt Jan Słoninka wziął udział w uro-
czystości z okazji 105-lecia Śląskiego 
Związku Piłki Nożnej. Jednocześnie 
warto podkreślić, że mieszkaniec 
naszej gminy, Henryk Kula został 
wybrany na kolejną, trzecią już 
kadencję na stanowisko prezesa 
Śląskiego Związku Piłki Nożnej. 
Gratulujemy! � (FOT. KAROL FATYGA)

Pan Stanisław (trzeci od lewej) odebrał list gratulacyjny podczas kwietniowej 
sesji Rady Gminy�  (FOT. UG)
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ŚLĄSKO GODKA

Zarządy spółek 
wodnych  
informują

 
Podajemy wysokości opłaty me-
lioracyjnej na rok 2025, ustalone 
przez zarządy spółek wodnych 
działających na terenie Gminy 
Miedźna.

< �Spółka Wodna Grzawa: opłata 
w wysokości 40 zł za posesję + 18 zł 
za każdy rozpoczęty ha, numer konta 
31 8446 0006 2001 0000 2365 0001

< �Spółka Wodna Góra: opłata w wyso-
kości 30 zł za posesję, numer konta 65 
8446 0006 2001 0000 2394 0001

< �Spółka Wodna Miedźna: opłata 
w wysokości 25 zł za posesję + 5 zł 
za każdy rozpoczęty ha, numer konta 
11 8446 0006 2001 0000 2987 0001

< �Spółka Wodna Gilowice: opłata 
w wysokości 25 zł za posesję + 7 zł 
za każdy rozpoczęty ha, numer konta 
39 8446 0006 2001 0000 1573 0001

< �Spółka Wodna Frydek: opłata w wyso-
kości 25 zł za posesję, numet konta 73 
8446 0006 2001 0000 2378 0001

< �Spółka Wodna Wola: opłata w wyso-
kości 20 zł za posesję, numer konta 88 
8446 0006 2001 0000 0505 0001
Co istotne, ilość zebranych składek 

pozwala na realizowanie przez spółki 
wodne działań mających na celu utrzy-
manie w dobrym stanie technicznym 
urządzeń melioracji wodnej, zapewnia-
jących m.in. prawidłowe odprowadzanie 
wód opadowych, roztopowych mające 
większe znaczenie podczas ulewnych 
długo utrzymujących się deszczy.�8 UG

Świyntujymy 26 moja
To piykny dziyń. U nos na mama 

godo sie roztomajcie: czasym mamul-
ka, czasym muter abo mamiczka. Nawet 
maminka, a to z czeskigo. Kożdo je 
wyjontkowo, kożdo zasługuje na piyk-
ny gyszynk!

I tako godka z mamulkom sie przy-
pomino:

– Mamo, mosz co dobrego, jakie 
maszkety?

– Ja synek, jo żech je dobro!

W niedzielę, 18 maja odbędą się 
wybory prezydenckie.

Lokale wyborcze będą czynne 
w godzinach 7.00-21.00. Jeśli w głoso-

waniu żaden z kandydatów nie zdobę-
dzie ponad połowy ważnie oddanych 
głosów, w niedzielę, 1 czerwca odbędzie 
się druga tura. Będzie można głosować 
na jednego z dwóch kandydatów, któ-

rzy 18 maja zdobędą największą liczbę 
głosów. Szczegóły głosowania w gminie 
Miedźna można znaleźć na stronie Urzę-
du Gminy miedzna.pl.

� 8 pk

Co trzeba wiedzieć o wyborach?

Wybierzemy prezydenta

Wybory prezydenckie: 
informacje dla wyborców

Informacja o warunkach udziału 
obywateli polskich w głosowaniu 
w obwodach głosowania utworzonych 
w kraju w wyborach Prezydenta Rze-
czypospolitej Polskiej zarządzonych na 
dzień 18 maja 2025 r.

CO, GDZIE I DO KIEDY  
ZAŁATWIĆ?
< �Zaświadczenie o prawie do głosowa-

nia poza miejscem zamieszkania
Do kiedy? Do 15 maja 2025 r.
Gdzie? Urząd Gminy Miedźna, Referat 
Spraw Obywatelskich, pok. 120

< �Zgłoszenie zmiany miejsca głoso-
wania

Do kiedy? Do 15 maja 2025 r.
Gdzie? Urząd Gminy Miedźna, Referat 
Spraw Obywatelskich pok.120
< �Złożenie wniosku o sporządze-

nie aktu pełnomocnictwa – przez 
wyborców niepełnosprawnych 
oraz przez wyborców, którzy naj-
później w dniu głosowania kończą 
60 lat

Do kiedy? Do 9 maja 2025 r.
Gdzie? Urząd Gminy Miedźna, Referat 
Spraw Obywatelskich pok. nr 120
< �Zgłaszanie zamiaru głosowania 

korespondencyjnego – przez wybor-
ców niepełnosprawnych oraz przez 

wyborców, którzy najpóźniej w dniu 
głosowania kończą 60 lat

Do kiedy? Do 5 maja 2025 r.
Gdzie? Komisarz Wyborczy w Biel-
sku-Białej I, 43-300 Bielsko-Biała ul. 
Piastowska 40
< �Bezpłatny transport do lokalu 

wyborczego – zgłoszenie zamiaru 
skorzystania z prawa do transportu 
do lokalu lub transportu powrotnego 
dotyczy wyborców niepełnospraw-
nych oraz przez wyborców, którzy 
najpóźniej w dniu głosowania koń-
czą 60 lat.

Do kiedy? Do 5 maja 2025 r.
Gdzie? Urząd Gminy Miedźna, pok. nr 
109 – Sekretarz Gminy Miedźna

Obwód głosowania nr 1: Sołectwo Grzawa
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Dom Socjalny w Grza-
wie, ul. Księża 19, 43-227 Grzawa

Obwód głosowania nr 2: Sołectwo Miedźna ulice: 
Pszczyńska, Szkolna, Spółdzielcza, Wiejska od nr 1 do 
nr 47, Wiejska od nr 83 do nr 130
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Miedźnej, ul. Szkolna 24, 43-227 Miedźna (lokal 
dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 3: Sołectwo Miedźna ulice: 
Bieruńska, Dębowa, Janygowiec, Krótka, Lawendowa, 
Leśna, Okrężna, Polna, Poprzeczna, Potok, Słoneczna, 
Topolowa, Zacisze, Wiejska od nr 48 do nr 82
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Miedźnej, ul. Szkolna 24, 43-227 Miedźna (lokal 
dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 4: Sołectwo Frydek ulice: Bie-
ruńska, Miodowa numery nieparzyste, Nektarowa, 
Oliwna, Polna, Potokowa, Stolarska
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Szkoła Podstawowa 
im. Stanisława Hadyny we Frydku, ul. Miodowa 17, 43-227 
Frydek (lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepeł-
nosprawnych)

Obwód głosowania nr 5: Sołectwo Frydek ulice: 
Dębowa, Graniczna, Jarzębinowa, Leśna, Łowiecka, 
Miodowa numery parzyste, Modrzewiowa, Myśliwska, 
Nowa Wieś, Sportowa
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Szkoła Podstawowa 
im. Stanisława Hadyny we Frydku, ul. Miodowa 17, 43-227 
Frydek (lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepeł-
nosprawnych)

Obwód głosowania nr 6: Sołectwo Gilowice ulice: 
Górnośląska, Graniczna, Grzybowa, Lipowa, Łączna, Plac 
Papieża Jana Pawła II, Spokojna, Wojciecha Korfantego 
od nr 1 do nr 77Ż numery nieparzyste, Wojciecha Kor-
fantego od nr 2 do nr 36 numery parzyste
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Liceum Ogólnokształ-
cące im. prof. Zbigniewa Religi w Gilowicach, ul. Wojciecha 
Korfantego 38, 43-227 Gilowice (lokal dostosowany do potrzeb 
wyborców niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 7: Sołectwo Gilowice ulice: Dębo-
wa, Józefa Lompy, Kaczeńców, Leśna, Piaskowa, Rajska, 
Starorzeczna, Strażaków, Wiejska, Wojciecha Korfantego 
od nr 38 do końca numery parzyste, Wojciecha Korfantego 
od nr 79 do końca numery nieparzyste
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Liceum Ogólnokształ-
cące im. prof. Zbigniewa Religi w Gilowicach, ul. Wojciecha 
Korfantego 38, 43-227 Gilowice (lokal dostosowany do potrzeb 
wyborców niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 8: Sołectwo Wola ulice: Bzów, 
Cicha, Kasztanowa, Kopalniana, Międzyrzecka, Ogro-
dowa, Orzechowa, Polna, Poprzeczna, Przemysłowa 
nr 2, Pszczyńska – domy prywatne nieparzyste, Rajska, 
Różana, Rzemieślnicza, Rzeźbiarza, Sadowa, Spokojna, 
Stawowa, Wiśniowa, Wspólna, Zbożowa
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Centrum Kultury 
w Woli, ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola (lokal dostosowany 
do potrzeb wyborców niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 9: Sołectwo Wola ulice: Bła-
chowa, Graniczna, Górnicza nr 25A, Górnicza nr 29, 
Górnicza od nr 48 do nr 50, Krótka, Kwiatowa, Mokra, 
Oświęcimska, Powstańców, Pszczyńska-domy prywatne 
parzyste, Pszczyńska bez nr 104 do nr 108 numery 
parzyste, Szkolna od nr 1 do końca, Szkolna bez nr 17 do 
nr 21 numery nieparzyste, Wałowa, Wiślana
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Centrum Kultury 
w Woli, ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola (lokal dostosowany 
do potrzeb wyborców niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 10: Sołectwo Wola I ulice: 
Górnicza od nr 26 do nr 35, Górnicza bez nr 29, Osiedle 
Pod Sosnami, ulice: Przemysłowa od nr 1 do końca, 
Przemysłowa bez nr 2
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Szkoła Podstawo-
wa Nr 1 im. Bronisława Malinowskiego w Woli, ul. Górnicza 
47, 43-225 Wola (lokal dostosowany do potrzeb wyborców 
niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 11: Sołectwo Wola I ulice: 
Górnicza od nr 14 do nr 15, od nr 18 do nr 25, nr 47, 
Górnicza bez nr 25A, Pszczyńska od nr 104 do nr 108 
numery parzyste, Szkolna od nr 17 do nr 21 numery 
nieparzyste

Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Szkoła Podstawo-
wa Nr 1 im. Bronisława Malinowskiego w Woli, ul. Górnicza 
47, 43-225 Wola (lokal dostosowany do potrzeb wyborców 
niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 12: Sołectwo Wola I ulica: Górni-
cza od nr 1 do nr 13, od nr 16 do nr 17, od nr 42 do nr 46
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Szkoła Podstawowa Nr 1 
im. Bronisława Malinowskiego w Woli, ul. Górnicza 47, 43-225 Wola 
(lokal dostosowany do potrzeb wyborców niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 13: Sołectwo Wola II ulice: 
Lipowa, Słoneczna, Sosnowa
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Woli, ul. Lipowa 3, 43-225 Wola (lokal dostosowany 
do potrzeb wyborców niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 14: Sołectwo Wola II ulice: 
Akacjowa, Brzozowa, Cisowa, Dębowa, Garażowa, 
Klonowa, Leśna
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Woli, ul. Lipowa 3, 43-225 Wola (lokal dostosowany 
do potrzeb wyborców niepełnosprawnych)

Obwód głosowania nr 15: Sołectwo Góra ulice: Babu-
dy, Bażantów, Cmentarna, Dąbrowa, Krótka, Mokra, 
Polna, Skowronków, Słoneczna, Topolowa, Wilcza, 
Wiosenna, Zapadź, Zielona, Złote Łany
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Szkoła Podstawowa im. 
Janusza Korczaka w Górze, ul. Pszczyńska 34, 43-227 Góra

Obwód głosowania nr 16: Sołectwo Góra ulice: Boczna, Cicha, 
Kasztanowa, Kościelna, Kwiatowa, Miła, Nad Wisłą, Parkowa, 
Poznańska, Pszczyńska, Rybacka, Wąska, Wiejska
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Szkoła Podstawowa im. 
Janusza Korczaka w Górze, ul. Pszczyńska 34, 43-227 Góra

Obwód głosowania nr 17: Sołectwo Góra ulice: Długa, 
Gołębia, Graniczna, Kręta, Ogrodników, Prosta, Spokoj-
na, Sportowa, Stawowa, Zawadka, Zbożowa
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Szkoła Podstawowa im. 
Janusza Korczaka w Górze, ul. Pszczyńska 34, 43-227 Góra

Pełne Obwieszczenie Wójta Gminy Miedźna w tej sprawie znajduje 
się w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy.

Informacja o numerach oraz granicach obwodów głosowania, 
wyznaczonych siedzibach obwodowych komisji wyborczych

Kibicujemy  
biegaczom!

17 maja odbędzie się IX edycja Leśne-
go biegania dla zdrowia, organizowana 
przez Gminny Ośrodek Sportu i Rekrea-
cji w Miedźnej z/s w Woli, Szkołę Podsta-
wową im. Stanisława Hadyny we Frydku 
oraz Nadleśnictwo Kobiór. Na trasie leś-
nej w Gilowicach, Woli i Frydku zostaną 
rozegrane zawody w konkurencji bie-
gowej i Nordic Walking. Zbiórka i start 
odbędą się w pobliżu skrzyżowania ulic 
Korfantego i Granicznej w Gilowicach. 
Początek o godz. 10.00. Zapraszamy do 
kibicowania!�  8 pk
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Klub – edycja 2025

Kluby sportowe z gminy Miedźna 
ponownie znalazły się wśród beneficjen-
tów Rządowego Programu „Klub” – edycja 
2025. Łącznie do naszych klubów trafi 
ponad 100 tys. zł. Po 17 tys. zł otrzymają 
na swoją działalność: LKS Frydek, MUKS 
„Gilus” Gilowice, AKS Nadwiślan Góra 
i UKS SPS Wola. Po 12 tys. zł dostaną 
natomiast LKS Miedźna, GKS „Piast” 
Wola i LKS Sokół Wola.� 8pk

Tak grali nasi piłkarze  
w kwietniu

Sokół Wola – A klasa
< �5.04: LKS Rudołtowice – Sokół 0:3 (bramki 

dla Sokoła: J. Jucha – dwie, A. Sosna)
< �12.04: Sokół – Czułowianka Tychy 3:1 (bramki 

dla Sokoła: F. Niesyto, J. Jucha, A. Sosna)
< �19.04: Siódemka Tychy – Sokół 1:3 (bramki 

dla Sokoła: D. Czempas, K. Kudyba, B. 
Więckowski)

< �26.04: Sokół – Polonia Międzyrzecze 0:1
< �1.05: Stal Chełm Śląski – Sokół 1:3 (bramki 

dla Sokoła: K. Kudyba, T. Porczyński, M. 
Maroszek)

Po 23 kolejkach Sokół zajmuje 3. miejsce 
w tabeli z dorobkiem 48 punktów.
Kolejne mecze Sokoła – 10.05: Sokół – Ogrod-
nik Tychy, 17.05: LKS Łąka – Sokół, 24.05: 
Sokół – Unia Bieruń Stary, 31.05: LKS Stu-
dzienice – Sokół

LKS Frydek – B klasa
< �6.04: LKS – Leśnik Kobiór 7:3 (bramki dla 

LKS-u: P. Żemła – dwie, T. Kapica – dwie, 
J. Nocoń, A. Moroń, M. Jędrysik)

< �9.04: BAP Piast Gol II Bieruń – LKS 0:4 
(bramki dla LKS-u: T. Kapica – dwie, D. 
Sajdok, P. Żemła)

< �13.04: LKS – LKS II Wisła Wielka 14:0 
(bramki dla LKS-u: P. Żemła – cztery, M. 
Jędrysik – trzy, T. Kapica – trzy, D. Klaja 
– dwie, M. Kapustka, K. Michalik)

< �21.04: Iskra II Pszczyna – LKS 1:0
< �27.04: LKS – Niepokorni Orzesze 4:2 

(bramki dla LKS-u: P. Żemła – dwie, T. 
Kapica, M. Jędrysik)

< �30.04: LKS – BAP Piast Gol II Bieruń 8:1 (bram-
ki dla LKS-u: T. Kapica – dwie, P. Żemła – dwie, 
M. Jędrysik – dwie, J. Nocoń, A. Moroń)

< �3.05: AKS Nadwiślan Góra – LKS 0:2 (bram-
ki dla LKS-u: D. Moroń, M. Jędrysik)

Po 23 kolejkach LKS zajmuje 1. miejsce 
w tabeli, mając 57 punktów.
Kolejne mecze LKS-u – 11.05: LKS – Siódemka II 
Tychy, 17.05: LKS Wisła Mała – LKS, 25.05: LKS 
– APN SMS Tychy, 1.06: LKS Mizerów – LKS

AKS Nadwiślan Góra – B klasa
< �5.04: Czarni Piasek – AKS 4:0
< �12.04: Czapla Kryry – AKS 1:0
< �16.04: AKS – LKS Wisła Mała 3:2 (bram-

ki dla AKS-u: M. Siemianowski, B. Rom, 
samobójcza)

< �19.04: AKS – UKS Warszowice 2:1 (bramki 
dla AKS-u: M. Siemianowski – dwie)

< �26.04: KS Brzeźce – AKS 6:0
< �3.05: AKS – LKS Frydek 0:2 
Po 23 kolejkach AKS zajmuje 11. miejsce 
w tabeli z dorobkiem 23 punktów.
Kolejne mecze AKS-u – 10.05: BAP Piast Gol II 
Bieruń – AKS, 25.05: Iskra II Pszczyna – AKS, 
1.06: AKS – Niepokorni Orzesze

12 kwietnia na Krytej Pływalni 
w Woli odbyły się X Wiosenne 
Zawody Pływackie.

Na starcie jubileuszowej edycji impre-
zy stanęło aż 346 zawodników z 24 klu-
bów. Gospodarze, czyli MUKS „Gilus” 
Gilowice byli reprezentowani przez 68-
osobową drużynę: 27 zawodników i 41 
zawodniczek.

W wydarzeniu udział wzięli przedsta-
wiciele lokalnych władz: Michał Prze-
woźnik, przewodniczący Rady Gminy, 
który otworzył zawody oraz Ismena 
Maląg-Wolnicka przewodnicząca Komi-
sji Kultury, Sportu i Młodzieży Rady 
Gminy Miedźna.

Wysiłki naszych młodych pływaków, 
zaowocowały zdobyciem aż 36 meda-
li, w tym 10 złotych, 12 srebrnych i 14 
brązowych. Pływacy Gilusa ustanowi-
li też 60 rekordów życiowych! Każdy 
z młodych zawodników pokazał, że 
pasja, determinacja i duch zespołowy 
są kluczem do sukcesu.

W kwietniu pływacy wykorzystali też 
inne okazje do zdobycia cennych meda-
li. 6 kwietnia podczas XII Memoriału 
Pływackiego im. Krzysztofa Kanika 

w Goczałkowicach-Zdroju wywalczyli 6 
medali, w tym 5 złotych i jeden srebrny. 
III edycja Ligi Szkół i Klubów Śląskich 
rocznika 2014, która odbyła się 7 kwiet-
nia w Radlinie dała naszym sportowcom 
nowe rekordy życiowe. Zawody pływa-
ckie Arena Grand Prix Małopolski, które 

odbyły się 12 kwietnia w Oświęcimiu 
przyniosły natomiast 4 medale, w tym 
3 złote. W ostatnim weekend kwietnia 
podczas Pucharu Polski Master w Kato-
wicach reprezentacja Gilusa wywalczyła 
13 medali, w tym 6 złotych, 4 srebrne i 3 
brązowe.� 8MUKS „Gilus”

Emocjonujące zawody na basenie

Pływacy „Gilusa” zdobyli aż 36 medali�  (FOT. GILUS)

Mistrzyni!
Amelia Tomala ponownie 
uzyskała tytuł Mistrzyni Polski 
w zapasach!

Ten wyczyn udał jej się podczas 
Mistrzostw Polski Juniorek, które roze-
grane zostały w dniach 25-27 kwietnia 
w Siedlcach. Zawodniczka GKS „Piast” 
Wola walczyła w kategorii wagowej do 
55 kg. Amelia wygrała wszystkie swoje 
walki przed czasem, kładąc swoje prze-
ciwniczki na łopatki lub przez przewagę 
10 punktów, zdobywając złoty medal. 
Gratulujemy!

W ostatnim czasie sukcesami mogą 
pochwalić się też inni zapaśnicy z Woli. 
Siedmioro naszych zawodników wzię-
ło udział w Ogólnopolskim Turnieju 
o Puchar Burmistrza Namysłowa, 
które odbyły się 12 kwietnia. Łącznie 
startowało 305 zawodniczek i zawod-
ników z 23 klubów. GKS „Piast” zdobył 

aż trzy złote i jeden srebrny medal! Ze 
złotem wróciły Jaśmina Bednarz, Emilia 
Wietrzny oraz Gabriela Bednarz. Srebro 

wywalczył Mateusz Kantorowski. Alek-
sandra Skarbek w swojej kategorii zajęła 
5. miejsce.� 8 pk, GKS

Amelia na najwyższym stopniu podium�  (FOT. GKS PIAST)

Tu znajdziesz 
„Gminne Sprawy”

Oto lista punktów, w których bezpłat-
nie dostępny jest miesięcznik „Gminne 
Sprawy”:

FRYDEK: Sklep Krystyna Lebuda, ul. 
Miodowa 84 < Sklep Grzegorz Moroń, 
ul. Bieruńska 2 
GILOWICE < Sklep Mirosława Pastusz-
ka, ul. Korfantego 97a 
GÓRA: Gminna Biblioteka Publiczna 
– filia, ul. Długa 41 < Ośrodek zdrowia, 
ul. Długa 41 < Sklep Irena Kóska, ul. 

Kościelna 29 < Sklep Wanda Gwóźdź, ul. 
Długa 125 < Sklep Anatol, ul. Pszczyń-
ska 22a < Sklep ABC, ul. Nad Wisłą 25 
< Sklep Kasia, ul. Topolowa 26 
GRZAWA: Gminna Biblioteka Publiczna, 
ul. Księża 19 < Ośrodek zdrowia, ul. 
Wiejska 11 
MIEDŹNA: Urząd Gminy, ul. Wiejska 
131 < Sklep Krystyna Beberok, ul. Bie-
ruńska 24E < Sklep Urszula Szafron, 
ul. Słoneczna 2 < Sklep Mika, ul. Wiej-
ska 48a < Sklep Katarzyna Sajdok, ul. 
Spółdzielcza 4 < Delikatesy Centrum, 
ul. Pszczyńska 2c
WOLA: Gminny Ośrodek Kultury, ul. 
Pszczyńska 110 < Centrum Kultury, 

ul. Pszczyńska 82 < Gminny Ośrodek 
Sportu i Rekreacji, ul. Pszczyńska 9 < 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, 
ul. Poprzeczna 1 < Zespół Oświaty i 
Wychowania, ul. Poprzeczna 1 < Gmin-
na Biblioteka Publiczna – filia nr 1, ul. 
Pszczyńska 110 < Gminna Biblioteka 
Publiczna – filia nr 2, ul. Przemysło-
wa 7 < Ośrodek zdrowia, ul. Lipowa 
10 < Lewiatan, ul. Brzozowa 12 < 
Piekarnia Sosna, ul. Pszczyńska 45 
< Kwiaciarnia Elżbieta Morkisz, ul. 
Kopalniana 3 < Sklep Janusz Koczy, 
ul. Pszczyńska 154 < Sklep Judyta 
Szczyrbowska, ul. Górnicza 28a

8 red
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Baba Jaga ma już 25 lat. W tym 
czasie kolejne grupy na wo-
lańskiej scenie pokazują swoje 
umiejętności, wrażliwość oraz 
wspaniałe emocje. Podobnie było 
w dniach 2-3 kwietnia.

XXV edycja przyniosła nam kolejnych 
artystów, którzy mają odwagę stanąć na 
dużej scenie i zaprezentować się przed jury. 
Nie jest to łatwe zadanie. W tym roku pod-
jęło się go 237 aktorów, przygotowanych 
przez swoich opiekunów i nauczycieli. Do 
Domu Kultury w Woli przyjechały grupy 
teatralne z Mysłowic, Ćwiklic, Bojszów, 
Rybnika, Świerklan, Poręby, Lysek, Miedź-
nej, Frydku, Góry i Woli. Każda w inny 
sposób pokazała swoje emocje, kunszt, 
talent. Brawa dla wszystkich!

Artystów w trzech kategoriach ocenia-
ło jury w składzie: Ewa Polak-Walesiak, 

Adam Radosz, Janusz Majewski, Piotr 
Tomaszewski, Michał Sabat, a oklaskiwa-
ła widownia w Domu Kultury. Jurorzy tra-

dycyjnie mieli dla młodych aktorów sporo 
cennych rad na przyszłość. I tym samym, 
po dwóch emocjonujących dniach, pozna-

liśmy kolejnych zwycięzców! Uczestni-
cy otrzymali niespodzianki Baby Jagi 
– najmłodsi maskotki Zajączki, a starsi 
– słodkości. Wszystkie grupy zostały uho-
norowane dyplomami. Grand Prix trafiło 
do grupy teatralnej „Szatany z VIII klasy” 
ze Szkoły Podstawowej w Porębie. Przy-
gotowała ona spektakl „Skarb” (reżyseria 
Lucyna Goraus, scenariusz Marzena Ilga) 
na podstawie książki Kornela Makuszyń-
skiego „Szatan z siódmej klasy”. I to arty-
ści z Poręby tradycyjnie na zakończenie 
przeglądu dzielili się z wszystkimi wspa-
niałym tortem z Babą Jagą. Babą Jagą, 
która ma już 25 lat, ale ostatniego słowa na 
wolańskiej scenie nie powiedziała. Wiele 
niezwykłych występów jeszcze przed nią 
i przed nami!

Organizatorem przeglądu byli Wójt 
Gminy Miedźna oraz Gminny Ośrodek 
Kultury.� 8 pk

16 grup teatralnych wzięło udział w jubileuszowym XXV Przeglądzie Teatrów Dziecięcych i Młodzieżowych „O tort Baby Jagi”

Jubileuszowe występy

Kategoria zespołów przedszkolnych
< �I – grupa teatralna „Kubusiaki” z Gminnego Przed-

szkola Publicznego nr 3 im. Kubusia Puchatka w Woli 
za spektakl „Czarno na białym” w reż. Elżbiety Żak, 
Joanny Frąc i Lucyny Tomali

< �II – grupa teatralna „Plastusiowy teatrzyk” z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Miedźnej za spektakl 
„Grufołak” w reż. Joanny Müler

< �III – ex aequo: grupa teatralna „Skrzaty” z Gminnego 
Przedszkola Publicznego nr 1 im. Juliana Tuwima 
w Woli za spektakl „Morskie opowieści” w reż. 
Marty Trzebuniak i Doroty Cader oraz grupa tea-
tralna „Sceniczne iskierki” z Gminnego Przedszkola 
Publicznego im. Jana Brzechwy w Górze za spektakl 
„Każdy z nas jest wyjątkowy” w reż. Kingi Berner 
i Marioli Olesiak

< �Wyróżnienia – grupa teatralna „Bim Bam Bom” 
z Gminnego Przedszkola Publicznego „Bajka” we 
Frydku za spektakl „O królowej Niedbalusi” w reż. 
Pauliny Suchodolskiej i Agnieszki Sochackiej oraz 

grupa teatralna „Kurtynka” z Gminnego Przedszkola 
Publicznego nr 2 im. Wandy Chotomskiej w Woli 
za spektakl „Szewczyk dratewka” w reż. Danuty 
Krasoń i Joanny Duraj

Kategoria zespołów szkół podstawo-
wych – klasy I-IV
< �Wyróżnienia – grupa teatralna „Dzieciaki z ćwi-

klickiej paki” z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Ćwiklicach za spektakl „Nie ma tego złego” w reż. 
Beaty Anderko oraz grupa teatralna „Raz, Dwa, 
Trzy – Teraz My!” ze Szkoły Podstawowej im. W. 
Gawlikowicza w Bojszowach za spektakl „Nasz 
kochany Śląsk” w reż. Jadwigi Bibrzyckiej

Kategoria zespołów szkół podstawo-
wych – klasy V-VIII
< �I – grupa teatralna „Szatany z VIII klasy” ze Szkoły 

Podstawowej w Porębie za spektakl „Skarb” w reż. 
Lucyny Goraus

< �II – grupa teatralna „Świetlik” z POPP przy Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w Lyskach za spektakl „To, 
czego nie mamy” w reż. Renaty Markiewicz

< �III – ex aequo grupa teatralna „Groszki” z Mysłowi-
ckiego Domu Kultury za spektakl „GRAmy” w reż. 
Barbary Wójcik-Wiktorowicz oraz grupa teatral-
na „Cicho-Sza” z Młodzieżowego Domu Kultury 
w Rybniku za spektakl „Paskuda i maruda” w reż. 
Zofii Paszendy

< �Wyróżnienie – grupa teatralna „Iskierki” ze Szkoły 
Podstawowej im. Stanisława Hadyny we Frydku za 
spektakl „Kubuś Puchatek w nowoczesnym świecie” 
w reż. Anety Pełki i Moniki Bary

GRAND PRIX: grupa teatralna „Szatany z VIII 
klasy” ze Szkoły Podstawowej w Porębie za 
spektakl „Skarb” w reżyserii Lucyny Goraus, 
scenariusz Marzena Ilga, na podstawie książ-
ki Kornela Makuszyńskiego „Szatan z siódmej 
klasy”

Z okazji Dnia Działacza 
i Animatora Kultury składamy 
serdeczne podziękowania 
za Waszą pasję, zaangażowanie
i trud w tworzeniu 
i upowszechnianiu kultury.
To dzięki Wam tradycje i nowe idee 
łączą pokolenia.
Nasze podziękowania szczególnie kierujemy 
do Pracowników Gminnego Ośrodka Kultury 
oraz Gminnej Biblioteki Publicznej. 
Pragniemy podziękować za aktywny udział 
w życiu naszej miedźniańskiej społeczności 
oraz za kultywowanie naszej lokalnej tradycji.
Życzymy Wam nieskończonej pasji, 
niesłabnącej energii, inspiracji do dalszych 
działań oraz nieustającej radości 
z tworzenia piękna wokół nas.
Wasza praca inspiruje i sprawia,
że świat staje się bogatszy i bardziej kolorowy.

Przewodniczący Rady Gminy
Michał Przewoźnik

Wójt Gminy Miedźna
Jan Słoninka

Wraz z Radnymi i Sołtysami Gminy Miedźna

Z okazji Dnia Dziecka 
wszystkim Dzieciom życzymy: radości, 

która nigdy się nie kończy,
uśmiechu, który rozświetla każdy dzień, 
wiary w marzenia, nawet te najbardziej
niezwykle, ciepła i miłości najbliższych, 

wspaniałych przyjaźni i niezliczonych przygód, 
oraz dni pełnych magii, zabawy i cudownych niespodzianek.

Niech każdy dzień będzie Waszym małym świętem!
Przewodniczący Rady Gminy

Michał Przewoźnik
Wójt Gminy Miedźna

Jan Słoninka

Wraz z Radnymi i Sołtysami Gminy Miedźna

„Miłość matki to początek wszystkiego
– czułości, siły i nieskończonej cierpliwości”

W tym szczególnym dniu – Dniu Matki – pragniemy 
złożyć Wszystkim Mamom najserdeczniejsze życzenia 

zdrowia, szczęścia, radości oraz wielu powodów 
do uśmiechu każdego dnia.

Dziękujemy za bezwarunkową miłość, ciepło i troskę, 
które czynią świat piękniejszym.

Z serdecznymi życzeniami
Przewodniczący Rady Gminy

Michał Przewoźnik
Wójt Gminy Miedźna

Jan Słoninka
Wraz z Radnymi i Sołtysami Gminy Miedźna
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16 grup teatralnych wzięło udział w jubileuszowym 
XXV przeglądzie Teatrów Dziecięcych i młodzieżowych 

„O tort Baby Jagi”  (FOT. GOK)

Jubileuszowe występy

„O tort Baby Jagi”  (FOT. GOK)

1 maja gminny Ośrodek Kultury zaprosił do zabawy przy Centrum 
Kultury w woli. na dzieci czekała moc atrakcji, a greckie rytmy 
zaprezentował nikos rusketos z grecką grupą Orfeusz (FOT. PK)

Fantastyczna Majówka

zaprezentował nikos rusketos z grecką grupą Orfeusz (FOT. PK)


